De mannenvereniging iets voor U / voor jou?
[bookmark: _GoBack]Van medio oktober tot en met medio maart vindt het winterwerk plaats en houden de diverse clubs en verenigingen hun activiteiten.
Zo ook de mannenvereniging. Het belangrijkste doel is om bezig te zijn met Gods Woord en ons daarin te verdiepen. Heel veel tijd besteden we aan ons dagelijks werk en aan hobby’s of misschien wel de smartphone. Hoeveel van onze tijd besteden we in het onderzoeken en bestuderen van de Bijbel? Toch veel te weinig?
Is het niet zo dat de meeste tijd wordt besteed aan dat wat vergankelijk is en voorbij gaat en we bij ons sterven toch moeten achterlaten? Is de tijd die we daaraan besteed hebben dan in het licht van de eeuwigheid, niet vaak verloren tijd? Is de HEERE het niet waard om Hem te zoeken en met Zijn Woord bezig te zijn? In het licht van de eeuwigheid is dat op aarde toch de best tijd om te besteden?
Beste mannen (van jong tot oud), kom fijn naar de mannenvereniging om samen ons te verdiepen in een Bijbelgedeelte. Al komt u of jij alleen maar om te luisteren.
Niemand is verplicht om een inleiding te maken of in de groep vragen te beantwoorden.
Het feit dat u of jij er al bent, dat waarderen we zeer.
En door alleen al te luisteren, doen we zoveel kennis van de Bijbel op.
Voor wie wel een inleiding wil maken of in de groep wat wil zeggen, kan dat uiteraard.
Maar dat we met zijn allen als mannen van de Hervormde Gemeente samenkomen rondom de Bijbel, dat is het belangrijkste.
Heeft u/heb jij honger naar Gods Woord en is het ook uw en jouw verlangen om met Gods Woord bezig te zijn, kom dan naar de mannenvereniging.
Van harte welkom!
Noteert u vast de data voor het nieuwe seizoen in ‘t Open Huis, D.V.
1 oktober 2025, 15 oktober 2025, 29 oktober 2025 Reformatieherdenking,
12 november 2025, 26 november 2025, 26 november 2025.
10 december 2025.
7 januari 2026, 28 januari 2026,
11 februari 2025 (kerkdienst), 25 februari 2025,
25 maart 2025 (afsluitingsavond).
In de regel komen we onder leiding van ds. J.W. Hooydonk bij elkaar in ’t Openhuis van 20:00 uur tot ongeveer 21:30 uur.
We maken gebruik van de Bijbelstudie uit het blad  “De Hervormde Vaan”.
Nadat één van de leden (en dat is echt vrijwillig) een inleiding heeft gehouden, bespreken we de vragen uit het blad “De Hervormde Vaan” in groepjes.
D.V. woensdagavond 1 oktober 2025 zal de eerste avond zijn. Deze avond hoopt dhr. W. Duitman de inleiding te verzorgen. We behandelen dan Handelingen 1: 1 – 14,  Bijbelstudie Mankracht nr. 4 ‘Kom Schepper Geest.
Op D.V. woensdagavond 15 oktober 2025 zal de tweede avond van de mannenvereniging zijn. De avond begint om 20:00 uur in de grote zaal van “Het Open Huis’. Deze avond hoopt dhr. R van Loo de inleiding te verzorgen. We behandelen Handelingen 2. De Bijbelstudie hierover staat in de MANkracht nr. 5 van de maand Mei/Juni 2025. “De Geest en Zijn Tekenen” Handelingen 2 beschrijft het uitstorten van de Heilige Geest op Pinksteren, waarbij de discipelen in verschillende talen begonnen te spreken over Gods grote daden. Dit leidde tot een menigte die verbaasd was, gevolgd door Petrus’s preek over Jezus’ leven, dood en opstanding, waarbij hij hen opriep zich te bekeren en gedoopt te worden. Als gevolg hiervan bekeerden zich duizenden mensen
Kerk(hervormings)dienst.
D.V. woensdagavond 29 oktober 2025 is er in de Dorpskerk een doordeweekse kerkdienst. In deze dienst hoopt, ds. G. van Wijk voor te gaan.  De kerkdienst begint om 19:30 uur.
Deze kerkdienst staat in het teken van de Reformatie. Heeft de Reformatie ons nog wat te zeggen? Of vinden we het heel vanzelfsprekend dat we zijn geboren en zijn opgegroeid in een land en kerkelijke gemeente waar een Bijbelse, Schriftuurlijk-bevindelijke prediking (mogelijk) is? Of mogen we het ervaren als genade van de HEERE die dit heeft gegeven middels de weg van de Reformatie?
Een gezegende kerkdienst gewenst,
Wilt u / wil jij er meer van weten? Neem dan contact op met één van de bestuursleden.
U / jij kunt daar voor terecht bij ds. J.W. Hooydonk (voorzitter),of bij A. Russcher (secretaris).
Het e -mailadres van het bestuur van de mannenvereniging is: mannenvereniging@hervormdoldebroek.nl
Met een hartelijke groet, het bestuur.

